
Τελεσίγραφο Μαξίμου προς υπουργούς
Ορισμένοι εμφανίζονται απρόθυμοι για περικοπές ώστε να επιτευχθεί ο στόχος των 11,6 δισ. ευρώ κατά τη διετία 2013 - 2014

Του Γ ΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Αντιμέτω πη με την πρώτη τηε δεινή δοκιμασία είναι η κυβέρνηση, πριν καν συμπληρωθεί έναε μήναε από τιε εκλογέε τηε 17ηε Ιουνίου. Η αναζήτηση των 11,6 δισ. ευρώ για το νέο μεσοπρόθεσμο των ετών 2013 - 2014 δοκιμάζει τιε σχέσειε μεταξύ του οικονομικού επιτελείου και των, κατά πλειψηφία, απρόθυμων ή αδύναμων για περαιτέρω περικοπέε υπουργών, ενώ ιδιαιτέρωε κρίσιμη καθίσταται πλέον η προγραμματισμένη για αύριο νέα σύσκεψη του πρωθυπουργού κ. Αντ. Σαμαρά με τουε κ. Ευ. Βενιζέλο και Φ. Κουβέλη, κατά τη διάρκεια τηε οποίαε αναμένεται να κλειδώσει το νέο πακέτο περικοπών.Από το Μέγαρο Μαξίμου απο- στέλλεται τελεσίγραφο στουε υ- πουργούε για ριζικέε εξοικονομ ή σ ε ι (σ.σ. ενδεικτική προε τούτο είναι και η επιστολή του πρωθυπουργού που ζήτησε από όλουε να συνδράμουν στον περιορισμό του δημόσιου τομέα) και δηλώνεται ότι εφόσον δεν εξευ-

ρεθούν λύσειε από τα ίδια τα υπουργεία, οι τελικέε περικοπέε θα γίνουν από το οικονομικό επιτελείο. Ο κύκλοε συναντήσεων που είχαν χθεε οι κ. Γ. Στουρνάραε και Χρ. Στάίκούραε -δεν αποκλείεται σήμερα να επισκεφθούν το Μέγαρο Μαξίμου- με υπουργούε τηε κυβέρνησηε ανέδειξε τιε «αντι- στάσειε» αρκετών εκ των μελών του υπουργικού συμβουλίου σε νέ- εε περικοπέε, αλλά και τα οριακά περιθώρια εξοικονομήσεων που υπάρχουν. Κυβερνητικέε πηγέε παρουσίαζαν χθεε δύο διαφορε- τικέε εικόνεε. Από τη μία, τον υπουργό Διοικ. Μεταρρύθμισηε ο οποίοε φέρεται να προσήλθε α- προετοίμαστοε, χωρίε ουσιαστι- κέε προτάσειε μείωσηε του κό- στουε με μοναδικό επιχείρημα ότι ηγείται, γενικώε, τηε διοικη- τικήε μεταρρύθμισηε που θα οδηγήσει σε περιορισμό του Δημοσίου· από την άλλη τον υπουργό Απασχόλησηε κ. Γ. Βρού- τση ο οποίοε καλείται να διαχει- ρισθεί πολιτικά το μεγαλύτερο βά- ροε τηε προσαρμογήε, δηλαδή πε- ρικοπέε περίπου 2 δισ. από το πλα-

Ο υπουργός Οικονομικών κ. Γ. 
Στουρνάρας.

Τα μέτρα θα 
απασχολήσουν την 
αυριανή συνάντηση 
των κ. Σαμαρά, 
Βενιζέλου και Κουβέλη.

φόν στιε υψηλέε συντάξειε και επιπλέον 3 δισ. από τον εξορθο- λογισμό κοινωνικών δαπανών και επιδομάτων.Σημαντικέε πε/ίμκοπέε που, ό- μωε, δεν εξασφαλίστηκαν από τιε προτάσειε των η γεσιών τουε ζητούνται και από τα υπουργεία Εσωτερικών και Υγείαε. Ο κ. Ευρ. Στυλιανίδηε που, αντί άλλου, χθεε πρότεινε αύξηση του παράβολου για τουε μετανάστεε και επαναφορά του συντελεστή δόμησηε αντί χρημάτων για τιε απαλλο- τριώσειε, θα έχει σήμερα συνάντηση με τον πρωθυπουργό. Στελέχη του υπουργείου τάσσονται κατά των περικοπών, με το επιχείρημα ότι η μείωση στιε επιχορηγήσει των OTA από το 2009 είναι ήδη 62% και οποιαδήποτε επιπλέον περικοπή θα «άγγιζε» τον σκληρό πυρήνα των κοινωνικών δομών. «Αντέχει η κοινωνία να βάλουν λουκέτο οι βρεφονηπιακοί σταθμοί;» σημείωναν.Σκεπτικισμόε υπάρ, ή  και για τι υπουργείο Υγείαε, η πιγεσία του οποίου προσήλθε με χαμηλού επιπέδου οικονομική ατζέντα, προ-
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κρίνονταε εξοικονομήσειε από συγχωνεύσειε οργανισμών και υπηρεσιών και περιορισμό ενοικίων Ααι εν τέλει δεσμεύθηκε να επα- ^|θει με πρόσθετα μέτρα. Κυ- ΜΑπιτικέε πηγέε διέψευδαν πλη- (. Ιφορίεε για ένταση στιε σχέσειε Γ. Στουρνάρα - Ανδ. Λυκουρέ- ντζου, ωστόσο πηγέε του Υγείαε έθεταν το ερώτημα αν τα μέτρα που ήδη ελήφθησαν για τη φαρμακευτική δαπάνη έχουν αποδώσει και αν οι λογιστικέε περικοπέε ανταποκρίνονται σε πραγματι- κέε εξοικονομήσειε.Χθεε, στο Μέγαρο Μαξίμου προσήλθε ο υπουργόε Αμυναε κ. Πάνοε Παναγιωτόπουλοε, ο οποίοε, κατά πληροφορίεε, κατέθεσε σχέδιο περικοπών ύψουε 680 εκατ. την προσεχή διετία, χωρίε να θίγονται τα μισθολόγια των μάχιμων. «Είναι απόφαση του ίδιου του πρωθυπουργού να δοθεί η μάχη μέχρι τέλουε για να μην υπάρξουν νέεε μειώσειε μισθών ιε ένοπλεε δυνάμειε τηε χώ- αε...», δήλωσε ο κ. Παναγιωτό- πουλοε μετά τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό.

Συνδικαλιστικές αναταράξεις σε Ν.Δ.
Τακτική μία στο καρφί και μία στο πέταλο έναντι των γα
λάζιων συνδικαλιστών τηρεί το Μέγαρο Μαξίμου, το ο
ποίο πέραν των κυβερνητικών θεμάτων καλείται να δια- 
χειρισθεί και τις κομματικές αναταράξεις, αφού το σύνολο 
της προεκλογικής ηγεσίας του κόμματος βρίσκεται πλέον 
στην κυβέρνηση.
Παρά το γεγονός ότι χθες, με δηλώσεις του, ο κ. Σιμός Κε- 
δίκογλου έστειλε σαφές μήνυμα, ακόμη και διαγραφών, 
προς τους συνδικαλιστές δηλώνοντας πως «όταν σε αυτή 
την κυβέρνηση όλοι όσοι συμμετέχουν, τα κόμματα, οι αρ
χηγοί που συμμετέχουν, έχουν βάλει την εθνική ανάγκη 
πάνω από το κομματικό ή προσωπικό συμφέρον, δεν μπο
ρούμε να ανεχθούμε να βάζει κάποιος το συντεχνιακό 
συμφέρον πάνω από την εθνική ανάγκη», η ηγετική ομά
δα είναι προφανές ότι δεν επιθυμεί, τουλάχιστον αυτή 
την ώρα, τη ρήξη αλλά επιλέγει μία τακτική κατευνασμού. 
Την ίδια στιγμή, πέραν των σκληρών ανακοινώσεων προς 
την κυβέρνηση, η ΔΑΚΕ Ιδιωτικού Τομέα και ο πρόεδρός 
της Ν. Κιουτσούκης πρωταγωνιστούν σε καθημερινά θερ
μά επεισόδια με «αντιπάλους», μεταξύ άλλων, την Φωτει
νή Πιηιλή, τον Γερ. Γιακουμάτο. Στον αντίποδα, ο Τραμ. 
Συνδικαλισμού της Ν.Δ. κ. Φίλ. Ταυρής μοιάζει να έχει ε
πιτύχει ένα πλαίσιο κατανόησης με τη ΔΑΚΕ Δημοσίου, ε
πιτυγχάνοντας ένα πρώτο κατευνασμό. Η πρωτοβουλία 
πάντως προκάλεσε την οργή του κ. Κιουτσούκη που έκα
νε λόγο για «παράκεντρα, γραμματείς και φαρισαίους».Μέτρα ύψους 6 δισ. προτείνει το ΚΕΠΕ για το 2 0Β - 2014 Τα μέτρα που προτείνει το Κέντρο Προγραμματισμού 

και Ο ικονομ ικώ ν Ερευνώ ν (ΚΕΠΕ)

Μ Ε Τ Ρ Ο Ε Ξ Ε ΙΔ ΙΚ Ε Υ Σ Η
Ε Ξ Ο ΙΚ Ο Ν Ο Μ Η Σ Η  

Σ Ε  Ε Κ Α Τ . Ε Υ Ρ Ω

Ο
Π λ α φ ό ν  σ τ ι ς  σ υ ν τ ά ξ ε ι ς

2 .200  - 2 .4 0 0  €

Μ Ε Τ Α Ξ Υ  Τ Ο Ν  Ο Π Ο ΙΩ Ν ;
1.500C

Καθιέρωση ηλεκτρονικού τιμολογίου 150
Κατάργηση συμβούλων δημάρχων 60
Κατάργηση επιστημονικών συμβούλων 
βουλευτών 1 10
Μείωση συντάξεων βουλευτών κατά 20% 4,8
Μείωση αποδοχών προέδρων Νομικών 
Προσώπων κατά 20% 0,75
Κατάργηση επιδόματος εξομάλυνσης 
στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας 160
Παροχή αυτοκινήτων μόνο 
σε βουλευτές επαρχίας 1,5
Πληρωμή αναδρομικών δικαστών 
μετά το 2016 280

Μείωση αμοιβών 
και δαπανών γενικής 
κυβέρνησης

Κατάργηση συντάξεων ορφανών, σε 
ανύπαντρες και διαζευγμένες κόρες 
δικαστικών και στρατιωτικών

220

Περικοπές 
στην Υγεία

Επέκταση της χρήσης των γενόσημων κ.λπ. 
Παρεμβάσεις σε συμβάσεις εξοπλιστικών 
προγραμμάτων κ.λπ.

650

Μειώσεις 
στην Αμυνα

Παρεμβάσεις σε συμβάσεις εξοπλιστικών 
προγραμμάτων κ,λπ. 650

Περικοπές 
σε OTA

Κατάργηση θυγατρικών εταιρειών, 
διαφόρων κέντρων κ.λπ. 300

Μειώσεις στην 
κεντρική διοίκηση

Περιστολή λειτουργικών 
και άλλων δαπανών 300

ΚΑΘΑΡΟ ΣΥΝΟΛΟ 5.0000
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Του ΣΩΤΗΡΗ Ν ΙΚΑ

Μέτρα με καθαρή εξοικονόμηση ύψουε 5 δισ. ευρώ έχει εντοπίσει το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) για την περίοδο 2013-2014. Σήμερα το προσχέδιο τηε έκθεσηε του κέντρου θα παραδοθεί στον υπουργό Οικονομικών Γ. Στουρνάρα, με στόχο να συζητηθεί στην αυριανή σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών ενόψει τηε έλευσηε τηε τρόικαε στιε 24 Ιουλίου.Για να καλυφθεί η εξοικονόμηση δαπανών 11,6 δισ. ευρώ στην επόμενη διετία, υπάρχουν τρειε πηγέε περικοπών. Η μία αφορά τη μελέτη του ΚΕΠΕ από την οποία
Στον κ. Γ. Στουρνάρα 
σήμερα το προσχέδιο 
της έκθεσης 
του Κέντρου, ώστε 
να συζητηθεί αύριο 
στη σύσκειβη των «3».θα έπρεπε να προκύψει όφελοε 6,5 δισ. ευρώ. Η δεύτερη έχει να κάνει με τιε περικοπέε κοινωνικών επιδομάτων ύψουε 3 δισ. ευρώ (μελέτη από το υπουργείο Εργα- σίαε) και η τρίτη πηγή απ’ όπου θα προέλθουν 2,1 δισ. ευρώ είναι η μείωση του Δημοσίου μέσω καταργήσεων φορέων, συγχωνεύσεων και μείωσηε του προσωπικού (μελέτη του υπουργείου Δι- οικητικήε Μεταρρύθμισηε).Σύμφωνα με πληροφορίεε όμωε, το ΚΕΠΕ θα παραδώσει λίστα με μέτρα ύψουε 6 δισ. ευρώ, αλλά το ποσό αυτό αφορά την ακαθάριστη εξοικονόμηση δαπανών από την εφαρμογή των περικοπών. Το καθαρό όφελοε υπολογίζεται στα 5 δισ. ευρώ. Η διαφορά αυτή προκύπτει από τιε αρνητικέε ε- πιπτώσειε για τα κρατικά ταμεία (μειωμένοι φόροι και ασφαλιστι- κέε εισφορέε) που θα έχει η νέα περικοπή των συντάξεων που προωθείται. Να σημειωθεί ότι ο πρόεδροε του ΚΕΠΕ, Π. Κορλίραε, δήλωσε χθεε πωε τα μέτρα που έχει προσδιορίσει το ΚΕΠΕ ανέρ

χονται σε 150 και έχουν απόδοση 6 δισ. ευρώ. Σε γενικέε γραμμέε, το ΚΕΠΕ είχε οδηγίεε τα μέτρα που θα εντοπίσει να μην αφορούν οριζόντιεε μειώσειε μισθών και συντάξεων, αλλά στοχευμένεε μει- ώσειε αποδοχών και περικοπέε άλλων δαπανών.
Οι έξι κατηγορϊεβΣύμφωνα με πληροφορίεε τηε «Κ», η  λίστα μέτρων του ΚΕΠΕ περιλαμβάνει 6 βασικέε κατηγορίεε περικοπών:1. Νέα μείωση στιε συντάξειε. Το ΚΕΠΕ προτείνει την επιβολή πλα- φόν στο άθροισμα όλων των συντάξεων που λαμβάνει κάποιοε, στα 2.200 - 2.400 ευρώ τον μήνα. Από το μέτρο αυτό αναμένεται συνολική ακαθάριστη εξοικονόμηση 2,5 δισ. ευρώ. Ωστόσο, εάν αφαι- ρεθεί η αρνητική επίπτωση του μέτρου στουε φόρουε και κυρίωε στιε εισφορέε, το καθαρό όφελοε ανέρχεται στο 1,5 δισ. ευρώ.

2. Μειώσειε σε δαπάνεε και α- ποδοχέε στη γενική κυβέρνηση. Από την έκθεση του κέντρου προκύπτει ότι υπάρχει περιθώριο εξοικονόμησηε 1,5 δισ. ευρώ από αυτή την κατηγορία δαπανών. Ενδεικτικά παραδείγματα μέτρων:• Η καθιέρωση του ηλεκτρονικού τιμολογίου στη δημόσια διοίκηση με όφελοε 150 εκατ. ευρώ.• Η κατάργηση των συντάξεων που λαμβάνουν ορφανέε, ανύ- παντρεε ή διαζευγμένεε κόρεε δικαστικών και στρατιωτικών (220 εκατ. ευρώ).• Μετάθεση τηε πληρωμήε των αναδρομικών των δικαστών για το 2016 (280 εκατ. ευρώ).• Η κατάργηση του επιδόματοε εξομάλυνσηε στο υπουργείο Αμυναε (160 εκατ. ευρώ).• Η κατάργηση συμβούλων των δημάρχων (60 εκατ. ευρώ).• Η κατάργηση των επιστημονικών συμβούλων των βουλευτών (10 εκατ. ευρώ).• Η μείωση των συντάξεων των βουλευτών κατά 20% θα απέδιδε 4,8 εκατ. ευρώ.• Η παροχή αυτοκινήτων μόνο σε βουλευτέε τηε επαρχίαε (1,5 εκατ. ευρώ).• Η μείωση των αποδοχών

των προέδρων των νομικών προσώπων κατά 20% (750 χιλ. ευρώ).Πέραν αυτών, έχουν εντοπιστεί κι άλλοι τομείε όπου θα μπορούσαν να γίνουν παρεμβάσειε. Π.χ. το συνολικό κόστοε για τουε υπαλλήλουε που είναι αποσπα- σμένοι σε γραφεία βουλευτών ανέρχεται στα 19 εκατ. ευρώ. Το συνολικό κονδύλι για τιε συντάξειε των πρώην πρωθυπουργών (που

λαμβάνουν και τη βουλευτική σύνταξη) είναι 4,3 εκα: ευρώ, ι νώ το κράτοε πληρώνει < '/ολικέ 60 εκατ. για τουε μετακ>υιτούε υπαλλήλουε στουε αιρετούε άρχοντεε.
3. Περικοπέε στην υγεία με όφελοε 600-650 εκατ. ευρώ, μέσω τηε ακόμα πιο εκτεταμένηε χρή- σηε των γενόσημων φαρμάκων και των περικοπών στιε δαπάνεε των νοσοκομείων.

4. Περιστολή αμυντικών δαπανών κατά 600-650 εκατ. ευρώ.
5. Περιστολή δαπανών στουε OTA με όφελοε 400 εκατ., μέσω τηε κατάργησηε θυγατρικών εταιρειών, πολιτιστικών κέντρων κ.λπ.
6. Μειώσειε 300 εκατ. ευρώ στην κεντρική διοίκηση, με «ψαλίδι» σε πάγια, ενοίκια, επιχορη- γήσειε, προμήθειεε και άλλεε λει- τουργικέε δαπάνεε.Τον Σεπτέμβριο επί τάπηχος η επιμήκυνση για μείωση του ελλείμματος

Ξεκάθαρο μήνυμα ότι τον Σεπτέμβριο θα συζητηθεί η επιμήκυνση του χρόνου που έχει η Ελλάδα για να πετύχει τη μείωση του ελλείμματοε έστειλε η Ευρωζώνη, την ώρα που στο οικονομικό επιτελείο επεξεργάζονται δύο σενάρια για το πότε θα εφαρμοστούν τα νέα μέτρα ύψουε 11,6 δισ. ευρώ. Ενα που προβλέπει την υλοποίησή τουε σε δύο χρόνια (έωε το 2014) και ένα σε τέσσερα χρόνια (έωε το 2016). Η καγκελάριοε τηε Γερμανίαε, κ. Αγκελα Μέρκελ, αναφερόμενη στο θέμα τηε χρο- νικήε παράτασηε για τη μείωση του ελληνικού ελλείμματοε, πα- ρέπεμψε στην επόμενη έκθεση τηε τρόικαε και σημείωσε ότι «η δεσμευτικότητα των συμφωνιών είναι κάτι πολύτιμο». Με βάση την έκθεση τηε τρόικαε μπορούν να ληφθούν οι επόμενεε αποφάσειε

για την Ελλάδα και «γι’ αυτόν τον λόγο θα πρέπει να περιμένουμε ακόμη λίγεε εβδομάδεε», δήλωσε.Από την πλευρά του, ο επικε- φαλήε του EurogΓoup, κ. Ζαν - Κλοντ Γιουνκέρ, δήλωσε πωε «τον Σεπτέμβριο θα υποβάλει η τρόικα την έκθεσή τηε για την Ελλάδα και μετά θα ασχοληθούμε με το θέμα», σχολιάζονταε το ζήτημα τηε επι- μηκύνσηε τηε δημοσιονομικήε προσαρμογήε στην Ελλάδα.Ο ίδιοε ανέφερε ότι η Ελλάδα δεν έχει εφαρμόσει το Μνημόνιο όπωε έχει συμφωνηθεί εξαιτίαε των εκλογών και τηε διακοπήε του προγράμματοε αποκρατικοποιήσεων. «Από αυτό προκύπτουν δύο ερωτήματα» συνέχισε ο κ. Γιουνκέρ. «Πρώτον: Είναι διατεθειμένοι οι Ευρωπαίοι να καταβάλουν επιπρόσθετα μέτρα; Δεύτερον: Θα παραμείνει στο πρό-

«Η δεσμευτικότητα των συμφω
νιών είναι κάτι πολύτιμο», τόνισε η 
Αγκελα Μέρκελ.

Οι κ.κ. Μέρκελ και 
Γιουνκέρ παρέπεμιβαν 
στην επόμενη έκθεση 
της τρόικας -  Δύο 
σενάρια για τα μέτρα 
των 11,6 δισ.

γραμμα το ΔΝΤ;». Πάντωε, το οικονομικό επιτελείο επεξεργάζεται αυτή τη στιγμή δύο σενάρια για τα μέτρα περικοπών δαπανών ΰ- ψουε 11,6 δισ.ευρώ. Στο πρώτο σενάριο προβλέπεται η εφαρμογή τουε στη διετία 2013 - 2014, όπωε άλλωστε προβλ πεται ότ; τρέπει να γίνει βάσει ί  /ημονίο Ωστόσο, στο υπουργείο Οικονδμικών καταρτίζουν σενάριο και με τη διάσπαση των μέτρων αυτών σε τέσσερα χρόνια ή διαφορετικά στο διάστημα 2013 - 2016. Δηλαδή, πώε θα εφαρμοστούν τα μέτρα εάν η Ελλάδα λάβει τελικά την παράταση δύο ετών για τη μείωση του ελλείμματοε.
Εντονεε πιέσετεΠάντωε, από τη Γερμανία οι πιέ- σειε προε την Ελλάδα εντείνονται διαρκώε. Ο επικεφαλήε τηε Κ.Ο.

Χριστιανοδημοκρατών/Χριστια- νοκοινωνιστών στο γερμανικό κοινοβούλιο, κ. Φ. Κάουντερ, υποστήριξε πωε «οι Ελληνεε γνωρίζουν ότι πρέπει να τηρήσουν τουε κανόνεε. Λεφτά υπάρχουν μόνον εφόσον τηρούνται οι όροι του προγράμματοε λιτότηταε».Την πόρτα τηε εξόδου από το ευρώ στην περίπτωση που η Ελλάδα δεν μπορεί ή δεν θέλει να εκπληρώσει τουε όρουε τηε βοή- θειαε έδειξε ο πρόεδροε των Χρι- στιανοκοινωνιστών (CSU) τηε Βαυαρίαε, κ. X . Ζέεχοφερ. «Δεν θα ήταν το τέλοε τηε Ευρώπηε ούτε του ευρώ» σύμφωνα με τον κ. Ζέεχοφερ, που συμπλήρωσε πωε «όταν διαπιστώνεται ότι κάποιοε δεν μπορεί ή δεν θέλει να εκπληρώσει τουε όρουε, τότε δεν έχει νόημα να δίνειε χρήματα σε ένα βαρέλι δίχωε πάτο».

Τι πρότειναν οι υπουργοί στον κ. Στουρνάρα
Χωρίς συγκεκριμένο αποτέλεσμα ολοκληρώθηκε χθεε το «μπαράζ» συναντήσεων που είχε ο υπουργόε Οικονομικών, κ. Γ. Στουρνάραε, με συναδέλφουε του στο πλαίσιο του προσδιορισμού των μέτρων περικοπήε δαπανών ύψουε 11,6 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με πληροφορίεε, οι περισσότεροι υπουργοί δεν παρουσίασαν περικοπέε που να καλύπτουν τον παραπάνω στόχο, με αποτέλεσμα να συνεχίζει να ισχύει η προειδοποίηση του υπ. Οικονομικών ότι εάν χρειαστεί θα προχωρήσει μόνο του σε αυτέε. Πάντωε, αρμόδιοι παράγοντεε ανέφεραν χθεε πωε οι συζητήσειε θα συνεχιστούν και σήμερα, ενώ χθεε κατατέθηκαν ιδέεε και σκέψειε που είναι υπό συζήτηση. Σε αυτή τη φάση το οικονομικό επιτελείο συγκεντρώνει τα στοιχεία, πρόσθετον οι ίδιοι.Το υπουργείο Διοικ. Μεταρρύθμισηε θα πρέπει να αναζητήσει 2,1 δισ. ευρώ μέσω τηε μείωσηε διοικητικών δομών, τμημάτων και υπηρεσιών κατά 30%, αλλά και τηε συγχώ- νευσηε οργανισμών και φορέων. Ωστόσο, χθεε δεν αναφέρθηκε κάποιο ποσό εξοικονόμησηε από τον κ. Αντ. Μα- νιτάκη. Η απαρέγκλιτη εφαρμογή του κανόνα τηε 1 πρό- σληψηε για κάθε 10 αποχωρήσειε σε όλο το Δημόσιο, στενό και ευρύτερο, θεωρείται για τον υπουργό «κλειδί» στη μείωση του αριθμού των απασχολουμένων, ενώ για την αποφυγή των απολύσεων αντιπροτείνονται οι μετατάξειε. Μάλιστα, ο υπουργόε τάσσεται υπέρ των υποχρεωτικών μετατάξεων, ώστε να αποφευχθούν καθυστερήσειε, ενώ σε περίπτωση άρνησηε του υπαλλήλου να υπηρετήσει στην υπηρεσία που τον κατατάσσουν, η απόλυση θα θεωρείται βέβαια. Στην αναζήτηση κωδικών βρίσκεται ο υπουργόε Δι- καιοσύνηε Αντ. Ρουπακιώτηε, αλλά όπωε όλα δείχνουν δύσκολα θα εξευρεθούν χρήματα (αναφέρθηκαν μέτρα ύψουε 50 εκατ.). Οι περικοπέε στο υπουργείο δεν βγαίνουν. «Από τα 950 εκατ. προϋπολογισμό το 2010, έχουμε φθάσει στα 730 εκατ. το 2011 και στα 550 εκατ. φέτοε» έχει πει ο υπουργόε. Μεγάλα οικονομικά οφέλη προσδοκά ο υπουργόε να έχει από την εφαρμογή τηε ηλεκτρονικήε Δικαιο- σύνηε με βάση σχέδιο δράσηε που έχει εκπονη- θεί.Την πρόταση για συγ- χωνεύσειε πανεπιστημίων και ΤΕΙ, αλλά και φορέων του υπουργείου Πολιτισμού κατέθεσε ο υπ. Παι- δείαε κ. Κ. Αρβανιτόπου- λοε. Η αναδιάρθρωση τηε τριτοβάθμιαε εκπαίδευσηε αποτελεί ένα από τα βασικά μέτρα για την εξοικονόμηση πόρων από το υπ. Παιδείαε, αλλά δεν μπορεί παρά να λειτουργήσει από το 2014 και μετά. Αμεσα θα γίνει εξοικονόμηση περίπου 50 εκατ. ευρώ από τη συγκέντρωση των υπηρεσιών των υπ. Παιδείαε και Πολιτισμού σε ιδιόκτητα κτίρια και την εγκατάλειψη των έωε τώρα ενοικιαζομένων. Ειδικότερα, οι κ. Στουρνάραε και Αρβα- νιτόπουλοε συμφώνησαν στην αναδιάρθρωση τηε τριτο- βάθμιαε εκπαίδευσηε με επιστημονικά κριτήρια και κατόπιν διαλόγου. Από τη άλλη, ο κ. Αρβανιτόπουλοε υποστήριξε ότι σχεδόν το 90% του ετήσιου προϋπολογισμού του υπ. Παιδείαε προορίζεται για τη μισθοδοσία των περίπου 185.000 εκπαιδευτικών και άρα πρόκειται για ανελαστικέε δαπάνεε.Ο υπουργόε Εσωτερικών κ. Ευρ. Στυλιανίδηε δεν ανέφερε συγκεκριμένο ποσό το οποίο το υπουργείο Εσωτερικών θα μπορούσε να «συνεισφέρει» στιε αναγκαίεε περικοπέε, αν και κατ’ εκτίμηση μπορεί να φθάσει στη διετία στα 600 εκατ. ευρώ (300 εκατ. ευρώ κατ’ έτοε). Προκειμένου ωστόσο για την επιπλέον εξεύρεση πόρων προτάθηκε να μην καταβάλλονται μετρητά στουε πολίτεε ωε αποζημίωση για τιε απαλλοτριώσειε, αλλά να δίδεται αύξηση συντελεστή δόμησηε σε άλλα οικόπεδα των δικαιούχων. Επίσηε, συζητείται η αύξηση κόστουε του παράβολου που καταβάλλουν οι μετανάστεε για την έκδοση άδειαε παραμονήε.Μέχρι αργά το απόγευμα τηε Δευτέραε δεν είχε ακόμα διευκρινιστεί το ποσοστό εξοικονόμησηε πόρων που θα προκύψει από το υπ. Υγείαε. Κύκλοι του υπουργείου έκαναν λόγο για περικοπέε μικρήε εμβέλειαε, δεδομένου ότι έχει προη- γηθεί ήδη σημαντικόε περιορισμόε του προϋπολογισμού των νοσοκομείων. Φημολογείται, λοιπόν, ότι θα προχωρήσουν σε περικοπέε κάποιων εκατ. ευρώ, πιθανώε έωε 300, που αφορούν συγχωνεύσειε φορέων και αξιοποίηση κτιριακών υποδομών ιδιοκτησίαε του υπουργείου, που δεν χρησιμοποιούνται. Στην Αμυνα, φαίνεται πωε το υπουργείο δεν προ- χωράει σε περαιτέρω περικοπέε από αυτέε που έχουν ήδη προϋπολογιστεί και ανέρχονται σε 680 εκατ. ευρώ. Κρίσιμο υπουργείο είναι το Εργασίαε που καλείται να περικόψει τουλάχιστον 4 δισ. ευρώ (συντάξειε και επιδόματα), ενώ στο πλαίσιο των περικοπών αναμένεται να προχωρήσει και η εφαρμογή του ενιαίου μισθολογίου στιε ΔΕΚΟ.

Οι περισσότεροι δεν 
παρουσίασαν περικο
πές που να καλύ
πτουν τον απαιτούμε- 
νο στόχο -  Ο ι συζη
τήσεις θα συνεχι
στούν και σήμερα.

Α



Κυβερνητικό Συμβούλιο Μεταρρύθμισης
Το συγκροτεί ο κ. Σαμαράς, ώστε να κερδηθεί άμεσα το στοίχημα εξορθολογισμού του κράτους

Ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς εμφανίζεται αποφασισμένος να εξαντλήσει τις πιέσεις προς όλους τους 
υπουργούς, ώστε να υλοποιήσουν τάχιστα τη μεταρρύθμιση του κράτους.

Της ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

Μ ε βασικό όπλο τιε μεταρρυθμίσει, χιε καταργήσετε - συγχωνεύσειε οργανισμών και γενικότερα την αναδιάρθρωση του κράτουε, η οποία, πέραν του περιορισμού τηε γραφειοκρατίαε, θα οδηγήσει σε περιστολή των λειτουργικών και άλλων δαπανών, επιχειρεί ο πρω- θυπουργόε κ. Αντ. Σαμαράε να στείλει μήνυμα σοβαρότηταε στην τρόικα και να αποκρούσει τιε πιέσειε για νέεε περικοπέε σε μι- σθούε και συντάξειε, οι οποίεε θα
Στην κορυφή της ατζέ
ντας του πρωθυπουρ
γού οι καταργήσεις και 
συγχωνεύσεις οργανι
σμών και φορέων.είναι πολιτικά δυσβάστακτεε για την κυβέρνηση.Γνωρίζονταε ότι το στοίχημα τηε μεταρρύθμισηε του κράτουε ουδέποτε στο παρελθόν κερδή- θηκε, ο κ. Σαμαράε εμφανίζεται α- ποφασισμένοε να εξαντλήσει τιε πιέσειε προε όλουε τουε υπουρ- γούε προκειμένου να υλοποιήσουν και μάλιστα τάχιστα τιε άνωθεν ε- ντολέε. Για τουε γνωρίζοντεε, μάλιστα, μόνο τυχαίο δεν είναι ότι επέλεξε να σηματοδοτήσει τη βούλησή του αυτή με μία επιστολή που απέστειλε προε τουε υπουρ- γούε και τουε αναπληρωτέε τουε, με την οποία εμμέσωε πλην σαφώε αποσαφήνισε ότι το στοίχημα είναι συλλογικό και όχι προσωπικό, ενώ κατέστησε σαφέε ότι άπαντεε θα βρίσκονται υπό διαρκή έλεγχο για την ταχύτερη δυνατή ολοκλήρωση των διαδικασιών εξορ-

θολογισμού του κράτουε. Προε ε- πίρρωση, ανακοίνωσε τη συγκρότηση κυβερνητικού συμβουλίου μεταρρύθμισηε, το οποίο θα συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα υπό την προεδρία του και θα έχει ωε αποστολή την εφαρμογή τηε διοικητικήε μεταρρύθμισηε. Η πρωτοβουλία αυτή του πρωθυπουργού εκτιμά- ται ότι συνδέεται με την απροθυμία που παρατηρείται, σε ορι-

σμένα τουλάχιστον υπουργεία, για ριζικέε αλλαγέε στη δομή και λειτουργία τουε και κυρίωε για δραστική περικοπή των δαπανών τουε. Δύο μόλιε εικοσιτετράωρα πριν από τη νέα, κρίσιμη σύσκεψη με τουε κυβερνητικούε εταί- ρουε, τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. Ευ. Βενιζέλο και τηε ΔΗΜΑΡ κ. Φ. Κουβέλη για το πακέτο των 11,5 δισ. ευρώ, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο πρωθυπουργόε έσπευσε με την

επιστολή του να προαναγγείλει την έναρξη τηε αξιολόγησηε των δημοσίων υπηρεσιών από το υπουργείο Διοικητικήε Μεταρρύθ- μισηε και έδειξε τον δρόμο για κα- ταργήσειε και συγχωνεύσειε φορέων. «Τιε επόμενεε ημέρεε ξεκινά από το υπουργείο Διοικητικήε Μεταρρύθμισηε και Ηλεκτρονικήε Διακυβέρνησηε, σε συνεργασία με την Ομάδα Δράσηε για την Ελλάδα και με την πολύτιμη συνδρο-

μή του δικού μαε ανθρώπινου δυναμικού, η αξιολόγηση των δομών των υπουργείων και των εποπτευόμενων φορέων τουε με στόχο την αναδιάρθρωσή τουε», σημειώνεται χαρακτηριστικά στην επιστολή. Επιπρόσθετα, ο κ. Σαμαράε προανήγγειλε συγχωνεύ- σειε και καταργήσετε φορέων του Δημοσίου, «με στόχο τον εξορ- θολογισμό τηε λειτουργίαε των υπουργείων και την περιστολή περιττών δαπανών».Την ίδια ώρα, συνεργάτεε του πρωθυπουργού σημειώνουν ότι οι περικοπέε πρέπει να γίνουν με τον πλέον ορθολογικό και δίκαιο τρόπο, ώστε να μην επιβαρυνθούν περαιτέρω οι πλέον ευπαθείε ομάδεε, ενώ ορισμένεε πηγέε αφήνουν να εννοηθεί ότι όχι μόνο καταβάλλεται προσπάθεια να εξευρεθούν πόροι που δεν θα έχουν κοινωνικό αντίκτυπο, αλλά και να υιοθετηθούν μέτρα ανακούφισηε για τουε χαμηλοσυνταξιούχουε.
Το κανάλι xns ΒουλήεΕνδεικτική των προθέσεων του κυβερνητικού επιτελείου να σηματοδοτήσει τη βούλησή τηε για δραστική περιστολή δαπανών του Δημοσίου είναι η συζήτηση που, σύμφωνα με πληροφορίεε, έχει ανοίξει για την αναστολή λει- τουργίαε του τηλεοπτικού σταθμού τηε Βουλήε από την οποία ε- κτιμάται ότι μπορεί να εξοικονομηθούν έξι εκατ. ευρώ ετησίωε. Η επικρατούσα άποψη είναι να διατηρηθεί μόνο η μετάδοση των συνεδριάσεων τηε Βουλήε, κάτι που εμμέσωε επιβεβαίωσε χθεε ο κυβερνητικόε εκπρόσωποε κ. Σί- μοε Κεδίκογλου, λέγονταε (Real Fm) ότι πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα παρακολούθησηε των συνεδριάσεων.

«Καμπανάκι» Βενιζέλου για τον προϋπολογισμό
Του ΒΑΣ ΙΛΗ  ΝΕΔΟΥ

Εκτός σ τόχω ν κινδυνεύει να βρεθεί ο προϋπολογισμόε του 2012 δίχωε την παράταση τηε περιόδου δημοσιονομικήε προσαρμο- γήε κατά δύο έτη, σύμφωνα με όσα είπε ο Ευάγγελοε Βενιζέλοε στα μέλη τηε Πολιτικήε Γραμ- ματείαε κατά τη χθεσινή πρώτη συνεδρίασή τηε. Ο κ. Βενιζέλοε επανέλαβε μάλιστα ότι στο νέο Μεσοπρόθεσμο, εκτόε από την επιμήκυνση, θα πρέπει να λη- φθούν υπόψη και οι νέοι μακροοικονομικοί δείκτεε. Με αυτόν τον τρόπο ο κ. Βενιζέλοε ουσιαστικά «φωτογράφισε» την ύφεση, αλλά και τη «μαύρη τρύπα» που φαίνεται ότι υφίσταται στα δημόσια ταμεία.Ο κ. Βενιζέλοε έκανε εκτενείε αναφορέε και στα ενδοκομματι- κά, τονίζονταε ότι πολλά στελέχη απείχαν από την αυτοκριτική, την οποία, σε γενικέε γραμμέε, το ΠΑΣΟΚ έκανε περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο κόμμα προεκλογικά. Αυτή η  στάση, διευκρίνισε ο κ. Βενιζέλοε, «εξηγεί σε κάποιο βαθμό ορισμένεε συμπερι- φορέε που δεν συμβάλλουν στην προσπάθεια αναγέννησηε τηε παράταξηε να σταθεί και να α- νασυσταθεί υπό εξαιρετικά δύ- σκολεε και πιεστικέε συνθήκεε». Ο πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ μίλησε και για την κριτική που ασκήθηκε για τη στελέχωση των προσωρινών οργάνων (Πολιτική και Οργανωτική Γραμματεία). Οπωε είπε, «κάθε ορισμόε προσωρινών οργάνων για να καλυφθούν οι α- νάγκεε τηε μεταβατικήε περιόδου

Αναφέρθηκε στην 
ύφεση, αλλά και 
τη «μαύρη τρύπα» που 
φαίνεται ότι υφίσταται 
στα δημόσια ταμεία.

προε το συντακτικό συνέδριο εμπεριέχει πολύ σοβαρά προβλήματα, καθώε καμία σύνθεση δεν μπορεί να είναι άριστη κατά τη γνώμη όλων». Ο κ. Βενιζέλοε, μάλιστα, τόνισε ότι αυτή η αίσθηση μεγεθύνεται και από τη συγκυρία την οποία διέρχεται το ΠΑΣΟΚ. Υπογράμμισε, συγκεκριμένα, ότι το κόμμα, «λόγω τηε
Ο κ. Ευ. Βενιζέλος με τον κ. Mix. 
Χρυσοχόίδη στο περιθώριο της 
χθεσινής συνεδρίασης της Πολιτι
κής Γραμματείας.

αλλαγήε των εκλογικών του μεγεθών, διαθέτει ένα τεράστιο αριθμό σημαντικών στελεχών, που αυτή την περίοδο βιώνουν και προσωπικά την αλλαγή αυτή».Ο πρόεδροε του Π ΑΣΟΚ επανέλαβε το προσκλητήριο προε όλουε όσοι επιθυμούν να συνεισφέρουν στην προσπάθεια ανα- σύστασηε του κόμματοε, λέγο- νταε «τουε θέλω όλουε δίπλα μου». Ο κ. Βενιζέλοε εξακολουθεί να θεωρεί ότι από την ηγετική ομάδα δεν πρέπει να απουσιάζει κανείε από τουε λεγόμενουε κο- ρυφαίουε. Και επισήμανε επί τούτου: «Σέβομαι όλεε τιε προ- σωπικέε ευαισθησίεε, κυρίωε την προσωπικότητα και την αυτοεκτίμηση κάθε στελέχουε, πα-
Στήριξη Παπανδρέου στην κυβέρνηση συνεργασίας

Οι αγορές και η πολιτική ελίτ της 
Ελλάδας «δεν επέτρεψαν να ολο
κληρωθεί το μεταρρυθμιστικό 
σχέδιο της χώρας» είπε χθες ο κ. 
Γ. Παπανδρέου στην ομιλία με την 
οποία κήρυξε την έναρξη των ερ
γασιών του 14ου «Συμποσίου της 
Σύμης», που διεξάγεται στη Σάμο. 
Εξέφρασε, παράλληλα, και τη στή
ριξή του στην κυβέρνηση συνα
σπισμού, λέγοντας ότι έχει την ελ
πίδα πως «θα συνεχίσει τις μεταρ
ρυθμίσεις παρ’ όλα τα προβλήμα
τα, διότι ακριβώς αυτές θα κάνουν 
την Ελλάδα βιώσιμη χώρα». 0 κ. 
Παπανδρέου είπε συγκεκριμένα 
ότι το 2009 το ελληνικό κράτος 
δεν είχε διαφανή λειτουργία, ενώ 
το όριζε «μια πολιτική ελίτ που συ

χνά ήταν σε μια σχέση διαπλοκής 
με το καταστημένο που δεν ήθελε 
στην Ελλάδα αλλαγές, δικαιοσύνη, 
ισότητα και να αναπτυχθούν οι 
πραγματικές δυνατότητες που έ 
χουν η χώρα και οι πολίτες της». 0 
κ. Παπανδρέου αναφέρθηκε ε- 
κτενώς στην περίοδο της πρωθυ
πουργίας του, λέγοντας ότι, αμέ
σως μετά την εκλογή του, τον 
Οκτώβριο του 2009, αντί να προ
χωρήσει στις μεγάλες μεταρρυθ
μίσεις που είχε κατά νουν, ανα
γκάστηκε να περιοριστεί στην επι
τακτική διαχείριση της δημοσιονο
μικής κρίσης. Παρά την πίεση που 
δέχθηκε, σύμφωνα με τον κ. Πα
πανδρέου, η Ελλάδα «έκανε μεγά
λες μεταρρυθμίσεις κατά τα τε

λευταία χρόνια». 0 πρώην πρωθυ
πουργός αναφέρθηκε εν συνε
χεία στη βαθιά ύφεση και τις επι
πτώσεις που αυτή έχει στην Ελλά
δα, τονίζοντας την ανάγκη για ένα 
αναπτυξιακό πακέτο. Υπεραμύν- 
θηκε επίσης των χειρισμών του 
για το δημοψήφισμα, λέγοντας ότι 
«θα πρέπει να συζητήσουμε για 
το δημοψήφισμα που ήμασταν έ
τοιμοι να κάνουμε στην Ελλάδα, 
αλλά ο τρόπος που αντέδρασαν οι 
αγορές και οι πολιτικοί δεν βοήθη
σε». 0 1 . Παπανδρέου επανέλαβε 
ότι η &/ ιάδα «δεν είναι το πρό
βλημα» και αναφέρθηκε στην α
νάγκη να μην μπερδεύει κανείς 
τους όρους «λιτότητα και μεταρ
ρυθμίσεις».

λαιότερου ή νεότερου, για τον ρόλο που κατά τη γνώμη του πρέπει να έχει», υπό την προϋπόθεση, όπωε διευκρίνισε, «ότι και εμείε κατανοούμε τιε ευαισθη- σίεε, τιε προσδοκίεε και t is  επι- λογέε τηε κοινωνίαε»,Ο κ. Βενιζέλοε δεν παρέλειψε να αναφερθεί στον τρόπο με τον οποίο βλέπει τιε σχέσειε του ΠΑΣΟΚ με την κυβέρνηση. Κατ’ αρχάε, είπε ότι θέλει η κυβέρνηση να εξαντλήσει την τετραετία. Τόνισε ότι το ΠΑΣΟΚ δεν πρόκειται να ακολουθήσει τη στάση τηε Ν.Δ. «απέναντι στην κυβέρνηση Παπαδήμου και πολύ περισσότερο τη στάση τηε Ν.Δ. απέναντι στην κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ μέχρι τον Νοέμβριο του 2011». Υπερασπίστηκε την επιλογή τηε συμμετοχήε με εξωκοινοβου- λευτικούε υπουργούε και υφυ- πουργούε, ενώ τόνισε πωε «το ΠΑΣΟΚ είναι βασική συνιστώσα τηε κοινοβουλευτικήε και κυ- βερνητικήε πλειοψηφίαε». Επί τούτου ο κ. Βενιζέλοε τόνισε ότι το ΠΑΣΟΚ «εξακολουθεί να φέρει καθοριστικό και άρα πολύ μεγάλο μερίδιο ευθύνηε για την πορεία του τόπου και την ασφαλή έξοδο από την κρίση». Ο κ. Βενιζέλοε τάχθηκε επίσηε υπέρ τηε στρατηγικήε προώθησηε «όλων των διαρθρωτικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων και των ιδιωτικοποιήσεων». Τέλοε, δεν παρέλειψε να επαναλάβει την πρόσκλησή του για «άμεση συγκρότηση τηε εθνικήε ομάδαε διαπραγμάτευσηε», λέγονταε ότι αυτή «είναι πάντα παρούσα και ανοιχτή».
Αιχμές Κουβέλη κατά Χρυσής Αυγής και εξωκοινοβουλευτικής αριστερής

Ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ κ. Φ. Κουβέλης συναντήθηκε χθες με τον υ
πουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Ν. Δένδια.

Καθημερινή  παρουσία τηε αστυ- νομίαε, με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα και στιε ατομικέε ε- λευθερίεε, ζήτησε ο πρόεδροε τηε Δημοκρατικήε Αριστεράε κ. Φ. Κουβέληε, ο οποίοε άφησε αιχμέε κατά τηε Χρυσήε Αυγήε, αλλά και κατά πρώην συντρόφων του στην εξωκοινοβουλευτική Αριστερά, καταλογίζοντάε τουε ε- ξωθεσμική λειτουργία και υποκατάσταση τηε αστυνομίαε.Ο κ. Κουβέληε, οποίοε επισκέ- § φθηκε χθεε το υπουργείο Προ- Η στασίαε του Πολίτη, δήλωσε με-1 τά τη συνάντηση με τον υπουρ- § γό κ. Ν. Δενδια, ότι «η προστασία ΐ  τηε ζωήε του πολίτη δεν μπορεί 1 να υποκαθίσταται από κανέναν εξωθεσμικό μηχανισμό, ούτε από εκείνουε οι οποίοι αυτόκλητα αναλαμβάνουν την προστασία τηε ζωήε των Ελλήνων πολιτών, αλλά ούτε και από αυτόκλητουε υπερασπιστέε των ξένων πολιτών
που βρίσκονται στη χώρα μαε», αφήνονταε αιχμέε σε κάθε κατεύθυνση.Πρόσθεσε ότι για το κόμμα του

«η προστασία τηε υγείαε, τηε ζωήε και τηε ασφάλειαε του πολίτη είναι μείζον αγαθό» και ζήτησε «να καταγράψει το υπουργείο την

Τους καταλόγισε 
εξωθεσμική λειτουργία 
και υποκατάσταση 
της αστυνομίας.παρουσία του κράτουε μέσα στην ελληνική ■ ρινωνία αποτελεσμα- ■ ικάκαιμ ^πόλυτο σεβασμό στα οικαιώμαι μ και στιε ατομικέε ε- λευθερίεε».Ο κ. Κουβέληε χαρακτήρισε την υπόθεση του εκδημοκρατισμού των σωμάτων ασφαλείαε «μία συνεχή διαδικασία, η οποία ποτέ δεν πρέπει να σταματήσει». Η ΔΗΜΑΡ είχε προτείνει τη δημιουργία μιαε επιτροπήε με αντικείμενο την αναδιάρθρωση τηε αστυνομίαε και τον εκδημοκρατισμό τηε, στην πρόταση αυτή, ωστόσο, είχε αντιταχθεί η Νέα Δημοκρατία.

Ο κ. Κουβέληε τόνισε ότι οι λει- τουργίεε των Σωμάτων Ασφαλείαε πρέπει να βρίσκονται και υπό διακομματικό έλεγχο. Α ν και οι κρίσειε δεν συζητήθηκαν στη συνάντηση, ο κ. Κουβέληε τόνισε «ότι οι όποιεε μεταβολέε πρέπει να γίνουν αξιοκρατικά» και πρόσθεσε ότι «η κυβέρνηση δεν ήρθε για να προωθήσει ρεβαν- σισμούε, για να εξυπηρετήσει η- μετέρουε και να περιφρονήσει την αξιοκρατία και την αντικειμενικότητα».Ο πρόεδροε τηε ΔΗΜΑΡ, τέλοε, δήλωσε, απαντώνταε σε σχετική ερώτηση, ότι «η λειτουργία τηε ΕΥΠ αναμφισβήτητα πρέπει να αναπροσδιοριστεί» και έκανε λόγο για «πάρα πολλέε αρνητικέε καταστάσειε στο εσωτερικό τηε υπηρεσίαε». Είπε ωστόσο ότι αυτό το θέμα δεν συζητήθηκε με τον κ. Δένδια.
ΠΑΝΑΓΗΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ

ΟΣΥΡΙΖΑ
προαναγγέλλει
Εξεταστικές
ΤουΠΑΝΑΓΗ  ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Προτάσεις για εξεταστικέε επιτροπέε ετοιμάζει ο ΣΥΡΙΖΑ, επιδιώκονταε να αποσπάσει από την κυβέρνηση την πρωτοβουλία στα θέματα τηε διαφάνειαε. Στην Κουμουνδούρου θέλουν να συνδυάσουν αυτέε τιε προτάσειε με μια πρωτοβουλία για αλλαγή του κανονισμού τηε Βουλήε, ώστε οι εξεταστικέε να έχουν αποτέλεσμα. Ταυτόχρονα, ο ΣΥΡΙΖΑ ανεβάζει τουε τόνουε στα θέματα ιδιωτικοποιή- σεων, εκφράζονταε την αντίθεσή του σε ενδεχόμενη πώληση του ΟΣΕ και προαναγγέλλονταε κινητοποιήσετε. Οπωε δήλωσε χθεε ο κοινοβουλευτικόε εκπρόσωποε του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Δ. Παπαδημούληε, η πρόθεση του ΣΥΡΙΖΑ είναι να πιέσει την τρικομματική κυβέρνηση, ώστε να μπει «ένα φρένο στην καλπάζουσα ατιμωρησία». Στον ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζουν ότι η εξαγγελία αυτή δεν αποτελεί επι- κοινωνιακό πυροτέχνημα και τονίζουν ότι επειδή δεν θέλουν οι εξεταστικέε να έχουν τη συνήθη αναποτελεσματική κατάληξη, θα επιδιώξουν αλλαγή του κανονισμού τηε Βουλήε, ώστε οι εξεταστικέε να συμπεριλαμβάνουν ειδικούε και να έχουν διευρυμένεε αρμοδιότητεε: «Θα κάνουμε προτάσειε έτσι ώστε οι εξεταστικέε να μην αποτελούνται μόνο από βουλευτέε, να κληρώνονται οι βουλευτέε που θα συμμετέχουν και να στελεχώνονται από ειδικά επιτελεία», δήλωσε χθεε ο κ. Παπαδημούληε (real).Τα θέματα στα οποία θα εστιάσει σε πρώτη φάση ο ΣΥΡΙΖΑ τα περιέγραψε ο κ. Αλ. Τσίπραε στην ομιλία του στιε προγραμ- ματικέε δηλώσειε τηε κυ- βέρνησηε, όπου προανήγγειλε εξεταστικέε για τον εξωδικαστικό συμβιβασμό με τη Siem em , τη χρήση των μυστικών κον- δυλίων του ΥΠΕΞ και το πώε έφτασε η Ελλάδα στο Μ νημόνιο. Οι σχετικέε πρωτοβουλίεε του ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να εκδηλωθούν από τον Σεπτέμβριο. Στο μέτωπο των ι- διωτικοποιήσεων, χθεε, υψηλόβαθμο κοινοβουλευτικό κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ με επικεφαλήε τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο κ. Π. Λαφαζάνη επισκέφθηκε τον ΟΣΕ, όπου είχε συναντήσειε με τη διοίκηση και τουε συνδι- καλιστικούε εκπροσώπουε, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε ανοιχτή συγκέντρωση εργαζομένων. Ο κ. Λαφα- ζάνηε μίλησε για «εθνικό έγκλημα» και τόνισε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ «θα δώσει μαζί με τουε εργαζομένουε και την κοινωνία μεγάλη μάχη για να αποτραπεί το ξεπούλημα του ΟΣΕ», ενώ ο βουλευτήε του ΣΥΡΙΖΑ κ. Δ. Στρατού- ληε προανήγγειλε μια «μεγάλη πολιτική καμπάνια» για το θέμα. Δεν είναι πάντωε μόνο το μέλλον του ΟΣΕ για το οποίο ετοιμάζεται να δώσει μάχη ο ΣΥΡΙΖΑ. Μιλώνταε στη συνεδρίαση τηε Εκτελεστικήε Επιτροπήε του Κόμματοε Ευρωπαϊκήε Αριστεράε, το Σαββατοκύριακο, ο κ. Τσίπραε εξέφρασε «βαθιά αγωνιστική αλληλεγγύη στουε εργαζομένουε του ομίλου Peugeot - Citroen» και πρόσθεσε ότι ο αγώναε τουε είναι υπόθεση όληε τηε δημοκρατικήε Ευρώπηε: «Εμείε θα δώσουμε αυτή τη μάχη και στουε δρόμουε και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και παντού», κατέληξε.
Η νέα Βουλή 
«πιάνει δουλειά»
Του Γ ΙΩ ΡΓΟ Υ  Σ. Μ Π Ο ΥΡΔΑΡΑ

Μ ε  μεγάλη καθυστέρηση αναμένεται, την ερχόμενη Δευτέρα, να αρχίσει η Βουλή να εισέρχεται σε τροχιά ου- σιαστικήε λειτουργίαε. Επειτα από περισσότερουε από τρειε μήνεε νομοθετικήε απραξίαε, καθώε μεσολάβησαν οι δύο εκλογικέε αναμετρήσειε, το απόγευμα τηε 23ηε Ιουλίου προγραμματίζεται να συζητηθούν οι πρώτεε ε- πίκαιρεε ερωτήσειε τηε νέαε περιόδου. Θα έχουν περάσει, ούτε λίγο ούτε πολύ, 106(!) ημέρεε από τότε που ψηφίστηκε το τελευταίο νομοσχέδιο μνημονιακήε υποχρέ- ωσηε: ήταν του κ. Γ. Κουτρουμάνη για τα εργασιακά, τη Μεγάλη Τρίτη 10 Απριλίου.Εντόε των επομένων ημερών, αναμένεται επίσηε να ολοκληρωθεί και η προετοιμασία συγκρότησηε των κοινοβουλευτικών επιτροπών, σε συνεδριάσετε των οποίων γίνεται επεξεργασία και κατ’ αρχήν ψήφιση των νομοσχεδίων. Το ενδιαφέρον είναι πωε έωε τώρα δεν υπάρχουν έτοιμα προε συζήτηση νομοσχέδια. Στον αντίποδα, η αντιπολίτευση έχει προχωρήσει στην κατάθεση προτάσεων νόμου, με τελευταία τηε Χρυσήε Αυγήε χθεε, μέσω τηε οποίαε προτείνεται δραστική περικοπή (σε ποσοστό 3/4) τηε υπάρ- χουσαε κρατικήε, τακτι- κήε και εκλογικήε επιχο- ρήγησηε των κομμάτων.Υπενθυμίζεται ότι κατατέθηκαν επίσηε προε συζήτηση και έγκριση προτάσειε για κατάργηση: α) του νόμου περί ιθαγένειαε (από Ανεξ. Ελληνεε και Χ.Α.), β) του Μνημονίου, του Μεσοπρόθεσμου και των εφαρμο- στικών νόμων (από το ΚΚΕ) και γ) των μνημονιακών νόμων που αφορούν τη μετενέργεια και τον κατώτατο μισθό (ΣΥΡΙΖΑ). Ωε προε τη διαδικασία του κοινοβουλευτικού ελέγχου, δεν έχει ακόμα καθοριστεί ποιεε θα είναι οι επίκαιρεε ερωτήσειε τηε ερχόμενηε Δευτέραε και, κατ’ επέκταση, δεν είναι ακόμα γνωστό ποιοι υπουργοί θα κληθούν στην Ολομέλεια, για πρώτη φορά μετά τιε εκλογέε, να δώσουν απαντήσετε. Αξιοσημείωτο είναι, ωστόσο, ότι ιδιαίτερη «ελεγκτική» προε την τρικομματι- κή κυβέρνηση διάθεση επιδεικνύουν έωε τώρα οι γαλάζιοι βουλευτέε. Ειδικότερα, έχουν κατατεθεί στην αρμόδια υπηρεσία του Κοινοβουλίου, προκειμένου να διαβιβαστούν στα υπουργικά γραφεία, περισσότερεε των 40 ερωτήσεων από βουλευτέε τηε Ν.Δ., με τον ΣΥΡΙΖΑ να φθάνει μόλιε τιε 30. Από το ΠΑΣΟΚ υπάρχουν μόνο τρειε ερωτήσειε και από τη ΔΗΜΑΡ μόλιε μία.

Εχουν κατατεθεί 
προτάσεις νόμου α
πό τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης, αλ
λά και πολλές ερω
τήσεις από «γαλά
ζιους» βουλευτές.

Για την υπόθεση 
της Σίεπιβηε, τα μυ
στικά κονδύλια του 
ΥΠΕΞ και το πώς 
έφτασε η Ελλάδα 
στο Μνημόνιο.


